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Zelftesten in bedrijven  -  Stand van zaken

De minister gaf in de plenaire vergadering van 24 maart 2021 aan dat de Vlaamse Regering 
fors investeert in de ontwikkeling van adem- en speekseltesten. De inzet van zelftesten 
zou de opschaling van COVID-19-testen in bedrijven mogelijk maken, omdat er in 
tegenstelling tot sneltesten geen bedrijfsarts aanwezig dient te zijn bij afname. Dat zou 
met name kleine bedrijven, zonder bedrijfsarts, aanzetten om personen zonder 
telewerkmogelijkheid te testen. De inzet van een bedrijfsarts wordt immers niet vergoed 
door de Vlaamse overheid.

Om de inzet van zelftesten in bedrijven mogelijk te maken, is de medewerking van de 
Federale Regering vereist. De modaliteiten daarvoor moeten nog worden vastgesteld. Met 
name de verplichte inzet van de bedrijfsarts vormt een struikelblok.

Voor sommige bedrijven is de telewerkverplichting, door de aard van het uit te voeren 
werk of kritieke functies, niet mogelijk. Gelijktijdig vormen werkplekken een risicogebied 
voor de verspreiding van het coronavirus. De inzet van zelftesten in bedrijven kan een 
belangrijke strategie vormen om besmettingen effectief en efficiënt op te sporen.

1. Graag een overzicht van de projecten waar adem- en speekseltesten worden 
ontwikkeld, die de Vlaamse Regering en instellingen onder de bevoegdheid van de 
Vlaamse Regering ondersteunen. Daarbij een opsomming van projecten en 
toegekende bedragen.

2. Hoever staat het overleg met de sociale partners en de Federale Regering omtrent de 
inzet van zelftesten binnen bedrijven? Welke rol krijgt de bedrijfsarts daarin?

3. Hoeveel zelftesten kocht de Vlaamse Regering reeds aan? Welke budgetten worden 
daarvoor vrijgemaakt?

4. Worden zelftesten gratis ter beschikking gesteld aan bedrijven? Zo ja, hoe verloopt de 
aanvraag en welke bedrijven komen daarvoor in aanmerking?

5. Hoe past de inzet van zelftesten binnen de strategie van de Vlaamse Regering om de 
economische bedrijvigheid te stimuleren? Welke groepen werknemers en bedrijven 
worden prioritair beoogd bij de inzet van zelftesten?

6. Welke bezorgdheden van de sociale partners ontvangt de minister over de inzet van 
zelftesten in bedrijven?

7. Zelftesten zijn op de vrije markt te koop. 



Krijgt de minister signalen over massale inkopen van zelftesten bij bedrijven door de 
afwezigheid van een duidelijke zelftest-strategie van de Vlaamse Regering? Neemt dat, 
volgens de minister, problematische proporties aan?

8. Is er een stijging op te merken in het aantal mensen dat zich niet aan de 
telewerkverplichting houdt door de inzet van, eventueel zelf aangekochte, zelftesten 
in bedrijven?

9. Hoe evalueert de minister voorgaande antwoorden?
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1. Via VLAIO werd één onderzoeksproject van Antelope Dx ondersteund voor 2.191.413 
EUR, en twee ontwikkelingsprojecten van Biocartis en Bewell Innovations voor 
respectievelijk 443.908 EUR en 87.436 EUR. Daarnaast heb ik ook 2 miljoen EUR 
vrijgemaakt voor de snelle SARS-CoV2 ademtest die onder andere door imec wordt 
ontwikkeld.

Daarnaast zijn er nog twee onderzoeksprojecten opgestart, een doctoraatsproject aan 
de KU Leuven waar bewoners van een rusthuis zullen gemonitord worden (hier zullen 
SARS-CoV2 antilichamen via een vingerprik gemeten worden) en een BOF-
onderzoeksproject aan UGent die sneltesten wil ontwikkelen om de mens-dier 
transmissie goed te kunnen meten (vanuit faculteit Dierengeneeskunde).

2. Op dit moment is er geen mogelijkheid om uitgebreid te testen met zelftesten. De 
zelftesten zijn ook enkel te verkrijgen via apotheken en kunnen op dit moment niet in 
bulk aangekocht worden. Alle info over inzet van zelftesten kan gevonden worden op 
de website FOD WASO: Teststrategie: richtlijnen voor zelfafnames en zelftests door 
werknemers - Federale Overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg 
(belgie.be)

3. De Vlaamse regering kocht op 11 mei 2021 (moment van finaliseren van deze 
schriftelijke vraag) nog geen zelftesten aan.

4. Neen

5. De Vlaamse regering heeft een pilootproject rond sneltesten in bedrijven, niet rond 
zelftesten.

6. In het kader van de teststrategie is er steeds de bezorgdheid om de testen vlot te 
laten verlopen. Soms is het niet evident om daarvoor de bedrijfsarts in te schakelen. 
Ook voor bedrijfsartsen is er hoge werkdruk, er is een bepaalde kostprijs, …

7. De zelftesten zijn momenteel enkel te koop bij de apotheek. In principe kunnen zij niet 
worden aangekocht door bedrijven.

8. Hier heb ik geen zicht op.

9. Ben tevreden over de aanpak. Via het pilootproject sneltesten kunnen we ervoor 
zorgen dat de continuïteit in het bedrijf gegarandeerd is. Bedrijven en bedrijfsartsen 
beslissen hierover op een heel verantwoorde manier.
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